

残疾人招聘会43人现场达成意向

一半以上的岗位招不到人

本报5月18日讯(记者 李榕 通讯员 刘娜) 5月18日上午,由德州市残联与德州市人社局联合主办的2017年残疾人就业专场招聘会举行,全市54家用人单位为240余名残疾人提供了110余个岗位,现场达成就业意向的共43人,一半以上岗位招不到人。专业技能缺失成为制约残疾人就业的主因。

5月18日上午8时30分许,位于德州市体育中心二楼大厅的招聘会现场人头涌动。42岁的赵小军和朋友在招聘展位前挨个询问。赵小军患有强直性脊柱炎,其妻子因车祸致下肢残疾,一家人仅靠他经营手机维修店生活。“妻子平时收入微薄,难得有针对残疾人的招聘会,只要能力

能达到咱就干。”赵小军希望现场帮妻子找一份手工制作的工作。采访中,不少求职者表示:“通过一般渠道找工作很难,所以非常需要这样对口的招聘机会。”

招聘会上,既有奥冠新能源等这样的大企业,也有宝丽洁家政服务公司这样的行业龙头。用人单位的录用门槛相对较低,提供的岗位也以相对容易上手的操作工种为主,不少企业甚至在招聘简章上标注“残疾人优先录用”。例如:德州金泉有色金属铸造有限公司此次主要招收“具有劳动能力的残疾人”,并提供免费住宿、试用期过后缴纳“五险”等;平原华达实业优先录取肢体残疾者,待遇2000-5000元,除缴纳保险、提供免费食宿

外,还将发放每月福利、过节礼品、年终奖等。

但从现场招聘情况看,像操作工、电焊工等既需要技术又需要体力的岗位,很难招到合适的残疾人。倒是一些简单劳动的岗位如保洁、手工制作等岗位招到了人。“相对视力残疾,肢体残疾及聋哑人更容易就业。”德州荣济儿童医院院长荣世武称,目前医院共有30余名员工,其中残疾人8名。此次计划招收5名文秘、导医等,现场仅有5名残疾人应聘,但真正符合条件的更少。

“本次招聘会提供就业岗位110余个,现场求职残疾人240余人,现场达成就业意向的仅有43人,一半以上岗位招不到人。”德州市残联工作人员分析称,此次进场的残



残疾人就业专场招聘会现场。本报记者 马志勇 摄

疾人,绝大多数没有接受过高等教育和专业技术教育,他们中不少人的文化程度远低于普通健全人。学历低、缺少专业技能和劳动技能成为影响残疾人就业的“拦路虎”。

为改变这种状况,今年计划免费为1500名残疾人培训职业技能,培育省市残疾人就业扶贫基地15处,鼓励县市区举办电子商务培训班等。

残疾人康复中心 预计10月底竣工

本报5月18日讯(记者 李榕) 5月21日是第27个“全国助残日”。5月18日,记者从德州市残联了解到,德州残疾人康复中心预计10月底竣工,建成后,可提供300个康复床位、保障200名入园残疾儿童的康复和救助。

5月18日上午,在德州市残疾人康复中心施工现场,几十名工人正在进行排水、消防等设施的安裝。据了解,德州市残疾人康复中心位于太阳湖路以北,规划体育路以西、

规划十八号线以南,占地约33亩。该地块分两期建设,一期建设儿童康复中心,二期建设综合康复中心。

其中,儿童康复中心规划为地上6层,地下1层,建筑面积约1.2万平方米,具备儿童听力语言康复、儿童智力康复、孤独症儿童康复、脑瘫儿童康复等4项主要功能。

从设计理念上来看,德州市残疾人康复中心采用框架式结构,利用屈曲约束支撑的原理,可以抗八级地

震。在整体造型上,设计了较多的坡度,除了美观之外,还可以有效排水,提高建筑物的使用年限。

据悉,残疾人康复中心是德州市的民生工程,该项目符合国家投资政策,是改善德州市残疾人康复条件的重要项目。建成后,可提供300个康复床位、保障200名入园残疾儿童的康复和救助,有助于为各类伤残人员提供从早期干预到后期医疗康复的现代化、综合性服务。